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- E
ANALYSE DU SYSTEME - AUTOMATISME  (oT2etpr4) AUTOMATISME
1) A partir de l'actigramme A - 0, précisez : 12 )
VAP P 5) D'aprés le GRAFCET "Point de vue Commande” (DT 4), donnez le nom de la réceptivité
- La matiére d'oenvre 4 Pétatinitial......................ooooooo . 1) correspondante au capteur "Fin de course” sur lequel on doit agir pour régler I'amplitude du
déplacement avant du chariot porte pinces.
- La matiére d'ocuvre & I'état final............oucoeeenoeeeeeseeee L o 2
- La fonction globale du Systéme.............ooveveeeeeermmrooeoeooo 6) Recherchez dans le GRAFCET "Point de vue systéme" (DT d)les étapes cbirespondantes
au poste 82 “chariot porte pinces et les actions associées
e A I N
................................................................................................................................................................. 4
'7) CALCULS RELATIFS AU VERIN 5¢C
—> DONNEES :
= o 18
e A3 i Diamétre du piston (alésage) ; 63 mm. |
Diameétre de la tige : 20 mm. Tous vos calculs intermédiaires détaillés devront
Longueur de la course : 320 mm. figurer sur cette feuille.
. i . Pression d'utilisation : 6 Bar.
3) Précisez pour cette fonction les étapes directement associées & cet actigramme sur le GRAFCET s 21 C utTlisation : 6 Bar
"point de vue systéme" (DT 4).
............................. 7 - 1) Calculez Y'effort de poussée du vérin en daN. /5
............................ /8 .....--............................................................................................................................................r.f.‘..........
4) Sur le schéma pneumatique structurel (DT 3), e systme peut éfre décomposéens f | | T bt s en e e b e e s e et et e s m e e ‘
sous-systémes A3 B; C. On vous demande d'attribuer pour chaque sous-systéme l'intitulé 7 - 2) Celeulez le volume de la chambre avant du vérin en ¢m3, 15
PO Ce et T les Spropostons uivates, e
a) Prise du sac vide dans magasin et transfert du sac vide et
b) Remplissage du sac et basculement de celui-ci sur tapis d'évacuation
¢) Réserve du produit,soufflage bec de remplissage et trémie
d) Evacuation du sac rempli.
“¢) Remplissage de la trémie. TOTAL : /44
Intitulé opératoire Affectation du sous-systéme
' A
B /6
C
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CHAINE CINEMATIQUE (pT2)

Le sac tenu par les pinces est amené sur le bec de remplissage par le chariot

MOTEUR

ROUE CHAINE
ELECTRIQUE

DENTEE ET CHARIOT

REDUCTEUR

1) Quelle transformation de mouvement obtient-on avec le systéme pignon-chaine?

R R N L L Lk T T LT T P iy,

........................................................

CINEMATIQUE

Voir schéma étude équilibre pince 1 sur (DR 4 )
A

Limite de déplacement du vérin 7C

. C
...... DA O

La pince 1 est articulée autour de l'axe fixe C.

12
..................................................................................................................................................................... DT le dessi ectod ints A et B.
CALCULS RELATIFS AUMOTO-REDUCTEUR : (DT 9) ) Tracez sur le dessin Ia trajectoire des points A et B 4
2) Déterminez I'emplacement du point B dans la position
""pince ouverte" sachant que le vérin a une amplitude de 16
, déplacement de 15 mm
DONNEES :
fovo e in-1 :
Moteur é!ectnqt‘xe $ 1435 trmm Tous vos calculs intermédiaires seront détaillés et
Pignon : Diamétre primitif : = 100 mm devront figurer sur cette fenille
Réducteur : Rapport de réduction : 1/40 '€ ’
2) Calculez Ia fréquence de rotation 4 la sortie du réducteur en tr. s,
........................................................................................................................................................................... /3
3) Calculez la vitesse linéaire de Ia chaineen m /s .
............................................................................................................................................................................ 3
4) Sachant que le chariot transporte le sac sur vne distance de 1,125 m, calculez le temps du trajet en s.
........................................................................................................................................................................... TOTAL : 123
........................................................................................................................................................................... /5 -
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STATIQUE
SCHEMA PARTIEL DE LA PRISE DES SACS

OBJECTIF : Déterminer les actions mécaniques en B et C

Action | Pt Application [Orientationd Sens
> R
1) Complétez le tableau ci-contre A7l A |Verticale | ¥
ETUDE DE L'EQUILIBRE DE LA PINCE 1 1 B Horizontale /6
-
/ C
A C DYNAMIQUE DES FORCES
o) Ny
N 74 -’
Echelle pour le tracé : 1 em pour 10N
Vérin 7C i
s - ; Direction de B
C < (5
A
o
Y Aden
9
PINCE 1 PINCE 2
.............................................. B..

=

HYPOTHESES : AT

- Le poids des piéces et le frottement sont négligés,

- L'étude est faite dans la position du schéma. Y

Sur la pince 1 isolée modelisez les 3 actions extérieures puis tracer le dynamique des forces pour
déterminer graphiquement les modulesde Bet C.

Le module de 'action du vérinen A est égala 100 N.

Le module de 'actionen Cestégala.......... -~ A /3

Le module de I'actionen B est égald ..o,
TOTAL : /18
SAC
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RESISTANCE DES MATERIAUX (pT9)

1) Nommez le type de la sollicitation qui est

— > exercée sur l'axe CL
Q o
) == I N PP RRURN
2 2 \ ...................................................................... 3
9 7 \
. // //"/\ 2) Calculez la contrainte provoquée par cette
e N sollicitation. ' '
: Prendre pour valeuss :
77, <
N |l = 105N AxeCl diamétre=12 mm
N B
C Y ................................................................... l4
3) L'axe CI est en acier § 235 Rm =340 N/ mm2 . La résistance de 'axe est-¢elle suffisante pour
supporter la contrainte calculée? (relation liant T et Rm et le coefficient de sécurité)
......................................................................................; ................................................................ I3
ANALYSE DU MOTO REDUCTEUR  (DT6,DT7)
1) Quels sont les rdles des Vis N° 507
VIS N SO @R RAUL ...ttt em e s sttt e s e e sn e e resessanerns s
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- Il,s
VIS IN® S0 €I DAST ..ottt s e s ese e e e st s n et e e e ene et e s aeeeseeneaes
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- Il,s
2) Du clinquant a ét¢ interposé entre les piéces N° 34 et N° 38 Quel est le rble de ce clinquant ?
e e n
3) Quel est le role du joint a lévres N® 437 :
................................................................................................................................................................ 12
4} Quel est le role de I'élément repéré N° 33 qui est monté sur I'arbre moteur N° 47
................................................................................................................ 2
5) Que doit-on faire sur la rondelle N° 47 pour que celle-ci exerce son réle de freinage sur F'écrou N° 467
et et 12
6) Sur quelle pigce le chapeau N° 40 doit-il serrér pour réaliser l'immobilisation compléte en translation
* du roulement N° 44 dans le flasque de sortie N° 38 ?
Parmi les 3 solutions proposées, encadrez celle qui convient et justifiez votre réponse.
a) Sur la bague extérieure du roulement - b) sur le flasque N° 38 - c) Sur les deux. /1
JUSHFICATON oottt s et as et s enesses e s s eesene
................................................................................................................................................................. P
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7) Le roulement N° 45 dans e moto réducteur doit &tre changé, Etablissez la gamme de démontage
nécessaire pour éffectuer cette opération.

N° N°
D'ORDRE OPERATION EFFECTUEE D'ORDRE OPERATION EFFECTUEE
Enleverles 3 vis N® 31 et 1eS10RACHES | | cooeeeeeeeeee e e
VofNeas Vo
2 T S

............................................................

............................................................

............................................................

............................................................

............................................................

............................................................

/8
8) Quelles sont les précautions élémentaires a prendre lors du montage du roulement N° 459
et 3
|TOTAL: 35
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